



朴实老师王新民

心里最惦记的总是学生

本报记者 秦国玲 本报通讯员 房东玲

王新民,一位普通的中学教师,在最危急的关头,时刻保持清醒的大脑,他思维敏捷、果断处事,面对生命的考验,他更多的是考虑学生的安全。

车冲过来,他奋力推开学生

王新民是一名普通的老师,但他,在最危急关头,却做出了不平凡的壮举,他优秀事迹的背后,还有许多令人感动的瞬间和故事。

2012年5月18日11时53分,坊子区九龙中学北校区门前,一辆大型货车自学校西侧的坡上向东滑行,此时正值学生中午放学,大量学生正涌向学校门口,而货车正以越来越快的速度向学生滑去,而学生们此刻竟全然不觉。

就在这时,坐着同事摩托车准备回家的王新民老师一眼发现大货车驾驶室里竟空无一人,他边快速跳下摩托车,边高声呼喊学生快点离开车尾方向。而他,不顾一切地径直冲向正在向学生急速滑去的大车,他试图紧急制动,但没成功,眼看惨剧就要发生了,就在千钧一发之际,王新民老师果断地跳下大车,飞快地冲向大车的尾部,边跑边抡着胳膊着急地大喊“快闪开,快闪开,车滑过来了,车滑过来了”,他急切地伸手用力拦住两名正欲通过校门的学生,



朴实老师王新民(右二)

几辆驾车在校门口接自己孩子的家长听到他的惊呼,也赶紧发动车辆迅速逃离了这个危险境地。就在这时,大车车尾重重地撞在了学校门口东侧的门垛上,“嘭”的一声巨响,墙上的大理石砖瞬间撞碎,随即又崩出数米。而就在此前几秒钟,这里还聚着一群学生。

王新民用机智和果敢成功处置了突发事件,挽救了多名学生的宝贵生命,避免了重大事故的发生,他用实际行动诠释了“师德”的真正内涵,他用宝贵的生命捍卫了“人师”的师道尊严。

歹徒行凶,他肉搏保学生周全

王新民深深地爱着学校,爱着自己的学生,他深沉的大爱,感动着认识他、了解他的每一个人。冬天,他领着学生锻炼,看到光手抓着冰凉双杠的学生,他发自内心的心疼,当他还是一名实习老师的时候,就毫不犹豫地用自己微薄的工资给练体育的学生买手套;每次获得表彰奖励,他总是捐出奖金资助身边的贫困学生,街道政府看望他的1000元奖金,他也悉数捐助给了一位即将上大学的贫困生和一位父母双亡的孤儿,他的心中,时刻想着的是别人,是那些更需要关爱的人。

2005年2月21日,王新民老师带领学生野外拉练,突然遇到了歹徒,歹徒手持匕首想对学生行凶。面对歹徒,王老师

没有退缩,更没考虑个人的安危,他想到的只有保护好学生,他临危不惧,一边指挥学生迅速撤离,一边与歹徒展开搏斗,搏斗中不幸被残忍的歹徒捅伤了腹部、砍伤头部、背部及前臂,最后倒在血泊中,后经抢救脱离了生命危险,但却落下了终身伤残,而他保护的16名学生安然无恙。山东省共青团授予他“山东省优秀共青团员”荣誉称号,潍坊市政法委也给予了他“潍坊市见义勇为先进分子”光荣称号。

王新民就是这样一位朴实得不能再朴实的老师,他没有豪言壮语,有的更多的是行动,他心中时刻装有大爱,这样的老师,值得人尊敬,值得社会敬仰。

讲讲老师的故事

用生命浇筑教育事业

“李老师,我们又来看您了。”寿光刘家村一座墓地前,两位学生在喃喃自语。此处长眠着他们最最敬爱的老师,从教38年的优秀人民教师——李瑞云老师。

14岁就开始从事教书工作的李老师,自站在三尺讲台上的那一刻起,就一心扑在了学生身上,时时想着学生。在学生的眼中,她就是一位和蔼可亲的大姐姐。她那生动、活泼有趣、充满活力的课堂赢得了孩子们的心。

她既是学生的老师,又是孩子们的妈妈,男孩子的扣子掉了,裤子开了缝,李老师总会给孩子们缝上……在她执教的38年时间里,即使学习再差的学生也感受到了李老师的关怀鼓励和照顾,她就像蜡烛一样燃烧了自己,照亮了别人。

2006年,李老师内退回家。早就耳闻李老师的教学水平,临泽小学的武校长登门拜访,邀请李老师前往任教。经过一番动员,这位一生没有离开过孩子的老师最终还是答应了下来,重新走上三尺讲台。

天有不测风云,2007年夏末,无情的病魔正一步步向她逼近,卵巢癌正在侵蚀着她的生命。手术并没有给她的病情带来好转,相反,一次次的化疗不仅催掉了她的头发,更使她的体质急剧下降。怀着对生命的渴望,凭着对家人,对孩子,对学生的眷恋,她咬紧牙关跟疾病抗争。在2007年10月8日阴冷的早晨,李老师永远的离开了人间。

李老师病逝后,当地教育部门的领导,学校的老师,还有很多她教过的学生都自发前来为李老师送行,一个个花圈寄托着大家无尽的哀思。如今,李老师的两个孩子也都考上了大学,也算是对李老师的的一个告慰。又到教师节,学生们心中依然充满着对老师的无限眷恋。

北洛小学 刘金波 郑福云

9月16日 下午1:30-5:30 富华大酒店 热线: 0536-8087618

潍坊乐装网首届 家装建材砍价会



媒体支持: 潍坊晚报 齐鲁晚报 潍坊广播电台



商家承诺

烘干价格水份, 承诺年度最低, 买贵差价十倍返还。
七天内无条件退单, 绝对放心订购!

凭本报纸宣传页活动当天购买任意一家产品, 均可抵现金200元, 最高可抵1600元! (限3000元以上使用)